

邵阳日报

2021年12月28日 辛丑年十一月廿五 星期二 第12575期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号 CN43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



大湾国有林场获评“湖南省秀美林场”

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 谢立军) 12月22日,记者获悉,洞口县大湾国有林场被授予“湖南省秀美林场”荣誉称号。

大湾国有林场始建于1956年,位于洞口县西南部雪峰山东麓,经营国有林总面积4.74万亩,森林蓄积量28.42万余立方米,森林覆盖率95.1%。2018年11月经省人民政府批复成立洞口大湾省级森林公园,由岩龙江片区和五龙山片区两个独立片区组成,总规划面积

756.83公顷,2021年11月《森林公园总体规划》(2020-2029)通过省林业局批复同意。森林公园与林场实行“一套人员,两块牌子”的管理模式。

近年来,大湾国有林场坚持绿色发展理念,进一步优化体制机制,大力争取实施林业各类项目,发展生态旅游、森林康养产业,积极推行“森林+旅游、森林+康养”模式,林地面积、森林覆盖率、森林蓄积量实现“三增长”,森林公园、森林康养建设有条不紊。(下转8版)

迈上新征程 奔向新未来

——五年来全市经济社会发展综述

邵阳日报记者 杨立军

五年,一座城市可以发生怎样的改变?

过去这五年,对邵阳而言,是极不平凡、殊为不易的五年,也是具有重要里程碑意义的五年。

这座积淀着2500多年历史荣光与现实梦想的城市,身处内陆、心向世界,在打造内陆地区开放新高地中踌躇满志。

这座跃动着勃勃生机与活力的城市,敢为人先、求真务实,努力在推动高质量发展上勇闯新路。

五年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,把习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神作为全部工作的统揽和主线,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,经济社会发展交出精彩答卷,“三大攻坚战”取得决定性成就,如期全面建成小康社会,正以崭新的姿态迈向社会主义现代化建设的新征程。

理念一变天地宽

产业兴邵按下“快进键”

今年10月19日,邵阳维克液压股份有限公司在深交所创业板鸣钟上市,成为全市首家本土上市企业。这是我市推动经济高质量发展的生动注脚。

作为一座老工业城市,推进产业强市、重振工业雄风一直是全市上下共同的期盼和梦想。

这五年,我市主动适应经济发展新常态,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以新理念引领新方向,以新思想指导新实践,以新战略谋求新发

展,不断提升经济运行质量效益,推动经济社会高质量发展。

抢抓湘南湘西承接产业转移示范区建设这一机遇,坚定不移兴产业、强实体,加快推动产业转型升级,大力发展装备制造、显示功能材料、智能家电家居、循环经济、中医药、时尚用品、互联网七大新兴优势产业链,打造起以邵阳经开区为核、沪昆高速沿线工业园区为带的“沪昆百里工业走廊”,开辟了高质量发展新战场。如今,七大工业新兴优势产业链实现规模以上工业总产值1580.6亿元,占全市规模以上工业总产值七成以上;邵阳经开区升级为国家级经济技术开发区,邵东经开区技工贸收入突破千亿元大关。

科技创新引领,激活发展澎湃动能。五年来,我市聚焦打造具有核心竞争力的科技创新高地,实施“卡脖子”前沿技术攻关行动和创新主体增量提质、创新平台建设等计划,科技创新水平持续提升。全市共引进和培育高新技术企业总量、增速均居全省前列,专精特新“小巨人”企业蓬勃发展,全市各类市场主体增量、新增规模以上工业企业数量连续排名全省前列。

与此同时,我市将高新技术产业、战略性新兴产业作为主攻方向,瞄准粤港澳、长三角等地持续加快招商引资步伐,先后引进并培育中电彩虹、北创光电、时代新能源等一批“高精尖”新兴战略性新兴产业企业。

从制定产业扶持政策、打造平台载体,到精准招商引资、加快项目落地,如今的邵阳,经济步入高质量发展轨道,综合实力重返全省第二方阵首位,正奋力冲刺全省第一方阵。

深化改革增活力

敞开大门拥抱世界

全面深化改革是实现高质量发展的“关键一招”,也是全面落实“三高四新”战略定位和使命任务、建设现代化新邵阳的必由之路。

五年来,我市不断在优化营商环境上下功夫、出实招,出台一系列政策措施吸引邵商回乡创业发展,深入开展“优化营商环境提升年”活动,全力支持实体经济发展,着力解决企业“愿不愿来”“敢不敢来”“赚不赚钱”“安不安心”的邵阳经验得到省委、省政府肯定;市本级“互联网+政务服务”一体化平台率先实现与省平台对接,让数据多跑路、企业少跑腿;稳步推进要素市场化配置、财税金融、投融资体制、“放管服”等改革,改革正释放出更多红利,为高质量发展注入澎湃动力。

开放促进发展,合作实现共赢。五年来,我市充分发挥区位优势,主动服务和融入“一带一路”建设,对外开放的大门正越开越大。

发挥百万邵商优势,在全省率先开展“引老乡回故乡建家乡”行动,连续举办全球邵商大会,湘南湘西承接产业转移示范区建设走在前列,邵阳海关开关运行,省级园区基本实现保税仓、出口监管仓全覆盖,经济外向度持续提升,连续四年获评全省开放型经济先进市。(下转7版)

喜迎市“两会” 建设新邵阳

常态化防控措施,入口处均设置了人脸识别设备和检查岗位,其他筹备工作也在有序推进。

汤立斌指出,市两会是全市人民政治生活中的一件大事,做好各项筹备工作使命光荣、责任重大。各工作组及相关负责同志要进一步提高思想认识,增强责任感使命感,坚持高标准、严要求、实作风,精益求精做好各项筹备工作,为两会顺利召开提供坚实保障。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,抓实抓细各项防控举措,做好相关人员健康监测,确保疫情防控工作万无一失;进一步细化工作方案,强化后勤保障,做好安全保卫、交通出行、医疗应急等工作,为代表委员集中精力开好大会创造良好条件;加强统筹协调,形成工作合力,努力营造良好氛围,确保两会安全顺利召开。

响、话筒等正在调试。汤立斌仔细检查疫情防控、会场布置、室内保温等工作落实情况,嘱咐相关负责同志着眼全局、紧盯细节,确保各项工作落到实处。

随后,汤立斌一行先后来到代表、委员下榻的湘林酒店、华泰酒店、华天酒店,仔细检查入口安检设备、会场布置、安全保卫等工作落实情况,了解会议期间代表、委员的食宿服务、防疫措施、交通出行等方面准备情况。

目前,相关会场和酒店均已落实

我市中小学1月21日放寒假

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯员 胡楚湘) 为加强假期全市中小学校和幼儿园管理,确保广大中小学(幼儿园)师生度过一个平安祥和的假期,12月27日,市教育局下发《关于做好2022年全市中小学幼儿园寒假前后工作的通知》(以下简称《通知》),对2022年寒假前后的工作进行安排部署。

《通知》明确,全市中小学(幼儿园)本学期定于2022年1月21日放寒假,普通高中学校可根据教学需要推迟放假时间,但不得晚于1月25日。2022年上学期义务教育学校(幼儿园)定于2月17日(农历正月十七)报到,2月18日正式开学上课,普通高中学校定于2月15日(农历正月十五)报到,2月16日正式开学上课,普通高中学校可根据教学需要适当提前,但不得早于2月10日。

《通知》要求,全市各中小学校和(幼儿园)要认真安排寒假期间工作,严格落实“双减”工作要求,加

强对学生假期生活、学习计划和实践活动的指导,合理布置学生假期作业,严格控制假期作业量,提倡根据不同学生学业水平差异,设计分层作业、弹性作业、个性化作业或在家长指导和简单帮助下能完成的实践性、探究性作业,确保学生在假期有充分休息和自主安排活动的时间。

《通知》强调,严禁学校在寒假期间组织任何形式的补课或出租、出借场地给社会培训机构举办复习班、辅导班,严禁在职公办教师参加由社会培训机构或家长组织的补课活动;严禁在职公办教师替社会培训机构进行招生宣传、组织生源,诱导、强制学生到社会培训机构参加补课、培训。严禁违规组织招生考试,全市所有初中学校不得组织或委托任何教育机构组织任何形式的招生考试,不得单独或与培训机构联合或委托举办以选拔生源为目的的各类培训班。全市所有高中学校不得提前组织招生,变相“掐尖”选生源。



向人民汇报“两会”特刊 之城步篇

(详见4-5版)

洞口县举行先进设备制造业招商项目集中签约仪式

签约10个项目 总投资32亿元

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 周后华) 12月23日,洞口县“企业家日”,该县举行先进设备制造业招商项目集中签约仪式。当天签约的,有智能数控机床生产线项目、砂型3D打印设备制造及应用项目、汽车零部件生产项目等10个招商引资项目,总投资32亿元。这些项目的投资企业,分别来自广东、浙江等地。

以智能数控机床生产线项目为例,投资建设方东莞宇扬精密机械有限公司,是一家专业从事高端智能数控机床设备研究、生产、销售、服务于一体的国家级高新技术企业。入驻洞

口经开区的这个项目,占地100亩,将建设1万吨数控机床机座铸造产业基地。

今年以来,洞口县大力实施“三区一中心”发展战略,始终坚持把项目带动、投资拉动、创新驱动作为推动经济发展的重要支撑,积极构建大招商工作格局。围绕“一主一特三优”产业布局,密集开展招商推介活动。出台一系列硬核举措,通过“企业家日”等活动,优化营商环境。近年来,一大批管长远、打基础、促发展和利民生的重大项目相继落户洞口,为县域经济高质量发展带来了蓬勃的生机。

天寒,姜茶暖

邵阳日报记者 刘波 通讯员 岳俞伶 罗文明

12月26日,一场大雪如期而至,城市一夜之间披上了银装。在沪昆高速潭邵段宝庆服务区,邵阳高速人也为这场大雪做好准备工作,物业公司备足了麻袋、融雪剂、铲子、锥桶,餐厅备足了大米、面条,加油站备足了油料……

但这似乎还是不够,大家还想为过往的司乘人员做些什么。

26日一大清早,服务区工作人员将一块块红糖、一片片生姜、一粒粒红枣在大火熬制整整半个小时后,两锅热气腾腾伴着香味的红糖姜茶新鲜出炉。

姜茶刚端至服务台,旅客李女士

便走过来问这姜茶是否卖。工作人员宁少云马上解释道:“不用钱,这是免费给你们提供的。”

“太好了,这种天气就想喝上一杯热茶解寒,太感谢你们了。”李女士连连说。

其他司乘人员闻声纷纷赶过来。一个小朋友拉着妈妈的衣角问:“妈妈,我可以喝吗?”

“当然可以,老少兼宜哦!”宁少云回答道,并被小朋友奶声奶气的声音逗乐了。喝完姜茶,小朋友的妈妈带着小朋友一起竖起了大拇指,为宝庆服务区的暖心服务点赞。

2022年元旦节放假通知

根据《国务院办公厅关于2022年部分节假日安排的通知》(国办发〔2021〕11号)精神,现将2022年元旦放假日期安排通知如下:

1月1日(星期六)至3日(星期一)放假,共3天。请广大市民提前做好工作生活,节日期间注意安全,减少人员聚集,加强个人防护,度过一个欢乐、

祥和的节日假期。节假日期间,各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件发生,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众平安度过节日假期。

邵阳市人民政府办公室
2021年12月27日



预祝

邵阳市第十七届人民代表大会第一次会议 政协邵阳市第十三届委员会第一次会议

圆满成功